
 Злой, агрессивный ребѐнок, драчун и забияка - большое родительское огорчение, угроза благополучию детского коллектива, «гроза» дворов, но и несчастное существо, ко-торое никто не понимает, не хочет приласкать и пожалеть. 
Детская агрессивность – признак внутреннего эмо-ционального неблагополучия, сгусток негативных пережи-ваний, один из неадекватных способов психологической защиты. 
Такие дети используют любую возможность, чтобы толкать, бить, ломать, щипать других. Их поведение часто носит провокационный характер. Чтобы вызвать ответное агрессивное поведение, они всегда готовы разозлить маму, воспитателя, сверстников. Они не успокаиваются до тех пор, пока взрослые не взорвутся, а дети не вступят в драку. Например, такой ребѐнок будет сознательно одеваться мед-леннее, отказываться мыть руки, убирать игрушки, пока не выведет маму из себя и не услышит еѐ крик или не получит шлепок. После этого он готов заплакать и, только получив утешение и ласку от мамы, успокоится. 
Не правда ли очень странный способ получения внимания ? Но это для данного ребѐнка единственный механизм «выхода» психо-эмоционального напряжения, скопившейся внутренней тревожности. 
Причины агрессивности почти всегда внешние: семейное неблагополучие, лишение чего-то желаемого, разница между желаемым и возможным. 
Только поняв и приняв это, взрослые «догадаются», что ребѐнок ни в чем не виноват, и если его не будут обижать, то он будет доброжелателен и приятен в общении. 
                                      Так не обижайте !  
Обнаружив у своего ребѐнка признаки агрессивного по-ведения, поиграйте с ним .
