ПСИХОЛОГ  СОВЕТУЕТ
МОЙ  ЛЮБИМЫЙ  ЛУНАТИК
    Лунатизму в той или иной степени подвержены многие люди. Разговоры, крики или плач во сне, движения рук и ног — свидетельства того, что человек уснул, но, так сказать, не до конца.
     Дети лунатят чаще, чем взрослые. Регулирующие механизмы у них развиты слабее, а стрессы они переживают более остро. Взрослея, большинство избавляется от лунатизма практически полностью.  Что же делать, если ваш ребёнок   пошёл ночью? 
БЕРЕЖНО ПРОВОДИТЕ РЕБЁНКА ДО ПОСТЕЛИ И УЛОЖИТЕ. ЕСЛИ ОН ПЛАЧЕТ И СОПРОТИВЛЯЕТСЯ, 
ЛАСКОВО УСПОКОЙТЕ, НЕ ПОВЫШАЯ ГОЛОСА.
Единственный, кому способен навредить лунатик — это он сам. Находясь в мире сновидений,      он может не заметить шнур от настольной лампы и упасть, уронить на себя что — то тяжёлое, принять окно за дверь. Поэтому в таких случаях постарайтесь заранее обезопасить зону путешествия : закрыть окна, убрать с проходов опасные предметы.
     Чаще всего дети лунатят из-за сильных переживаний, как печальных, так и радостных. Недосыпание, желание сходить в туалет, смена обстановки и посторонние шумы увеличивают шанс очередного приступа. Поэтому постарайтесь, чтобы ваш ребёнок выплеснул эмоции днём, а не оставлял их на ночь.
     Физические нагрузки, сиденье у компьютера  или телевизора на пользу не пойдут. Во время сна в комнате должно быть тихо — работающий за стенкой телевизор может спровоцировать снохождение. Неплохо за полчаса до сна выпить тёплый бескофеиновый напиток. А непосредственно перед сном сходить в туалет.
И помните : детский лунатизм — не повод подозревать у ребёнка психическое заболевание. Немного терпения , и всё пройдёт!
